

# 春日古都迎来大批踏青客

清明假期，我市6家重点监测景区接待游客超23万人次

本报讯（记者 崔莉英）清明假期，市民游客赏春景、游古都，在惬意中享受假日休闲好时光。记者昨日从市文旅局获悉，截至4月6日14时，全市6家重点监测景区累计接待游客235531人次，假日期间无重大旅游安全事故和旅游投诉发生，实现假日旅游“安全、有序、优质、高效、文明”的目标。

清明假期，我市文化旅游产品供给丰富，A级景区景点游客众多，红色旅游、乡村旅游备受市民游客青睐。其中，平型关大捷景区、大同红色记忆馆等处游客接待量持续攀升，人们通过接受爱国主义教育的方式缅怀英烈；云冈石窟、恒山景区等传

统景区吸引广大游客参观游览；自驾者沿长城一号旅游公路旅游，或参观游览古长城，或登山远眺，感受明媚的春光，长城脚下李二口、守口堡、镇边堡、助马堡、宁鲁堡等长城边堡也吸引众多游客驻足欣赏。

据了解，市文旅局提前谋划，对假日文旅市场监管、旅游安全等工作进行了全

面部署，落实假日旅游安全预案，健全各项旅游安全制度，多确保假日旅游市场安全有序。假日期间，全市涉旅部门开通24小时旅游便民服务电话，为市民游客提供及时的旅游咨询、旅游投诉、旅游提示等综合信息服务，以保障游客在假日期间出行安全、游玩愉快。

## 小长假，大同赏花游实力圈粉

本报讯（记者 尚铁军）清明假期，古都大同在经历了一场春雨的洗礼后，桃花、连翘花迎来盛花期。市民游客趁着假期赏春景、游古都，在春意盎然中惬意享受假日的美好时光。

清明假期，市民游客纷纷走进公园、田园、乡村，感受浓浓春意。市内古城、御河生态园、文瀛湖风景区、城墙带状公园等处处鸟语花香、生机盎然；灵丘花塔村、上下车河、北泉村，广灵涧西古堡、白羊峪，浑源神溪湿地等游人络绎不绝。

4月6日上午，善化寺景区停车场内停满了外地牌照的旅游巴士和私家车，道路上穿梭而过的旅游巴士一辆接一辆。天王殿、三圣殿、大雄宝殿、普贤阁前站满了前来参观的游客。同时，盛开的桃花点缀着安静的寺院，漫步其中犹如进入世外桃源。如此美景自然引来了不少游客观赏，赏花之余纷纷拿起相机、手机为大同古寺游留念。

从天津自驾前来的邱宇一家14口，驾驶了3辆车，历经6个多小时顺利抵达。“这次是特意带着一家老小专程来同赏花看景吃美食。”邱宇说。初到大同，邱宇对大同就有了非常好的印象。“过去对大同的印象是相对落后，这两天的亲身体验，让我们对大同有了很大



改观。首先是交通，进入大同后，高速公路、水泥路一路直达景区，路况非常好；其次是住宿，我们住在景区附近的民宿，独栋小楼3个房间，一晚收费不过一千多元，性价比非常高；各种美食应有尽有，还赶上了桃花、连翘花盛开，这真是意外的收获。”邱宇告诉记者，让他们一家体验感更好的是大同人非常热情

好客。 另外，据美团、大众点评数据，3月以来，“踏青”“赏花”的搜索热度环比增长超460%，其中大同以其各自特有的自然风光和文化遗产，成为炙手可热的旅游新兴目的地，以全国第七名的成绩登上了“2024清明小长假目的地热度涨幅榜”。

## 169位爱心市民献血64000毫升



本报讯（记者 丁亚琴）清明假期，不少市民走进爱心献血屋或献血车，用特殊的方式传递爱心。据统计，三天假期，全市共有169位市民成功参与了无偿献血，累计献血量64000毫升。

6日上午，万达广场献血屋里走进一对姐弟，工作人员得知姐弟俩都是第一次献血后，便向他们发放献血知识手册，并介绍了相关注意事项。“趁着假期过来奉献一份爱心。”弟弟说。

“节日里，我和妻子带着孩子一起到文瀛湖生态公园踏青，刚好遇见献血车。妻子说，献血不但能帮别人，对自己也有益处，就进来献血了。”市民刘先生表示，以奉献爱心的形式来过节，他觉得很有意义。



清明假期，不少市民选择在书店静谧舒适的环境中阅读，获取知识，愉悦身心，度过一个书香四溢的假期。记者昨日在新华书店看到，市民有的双手捧书静静阅读、有的紧皱眉头冥思苦想，也有不少父母与孩子一起沉

浸在精彩的书本世界中。工作人员告诉记者，亲子类图书、文学书籍和历史类图书是清明假期图书销售的大热门。图为4月6日，市民在新华书店内阅读、选购图书。

本报记者 张燕伟 摄

## 高速交警 坚守岗位护出行

本报讯（记者 辛雅君）清明假期，山西高速交警二支队民警坚守岗位、履职尽责，为人民群众安全出行保驾护航。

4月4日晚，受降雨、雨夹雪等天气影响，我市境内部分路段存在交通安全隐患。为确保雨天道路交通安全畅通、有序，高速二支队迅速启动恶劣天气应急处置预案，科学调配警力，采取有力措施，加强雨天道路交通管控，筑起事故预防“防护墙”。民警在重点路口路段加强指挥疏导，提醒过往驾驶人雨天路面湿滑，务必减速慢行，保持安全车距。同时，加派警力及时做好存在积水、积雪等路段的清理工作，消除道路安全隐患。

随着春季踏青旅游与祭奠扫墓等活动出行相互叠加，清明假期，高速公路迎来出行高峰。高速交警严查客车、旅游包车、微型面包车、危化品运输车辆等重点车辆，严防超员、疲劳驾驶、酒后驾驶、非法营运等违法行为。同时，根据车流量变化，增加路面巡逻频次，有效建立网巡与路巡相结合的巡逻模式，加大重点时段、重点路段的巡逻密度，并做好救助服务。

## 浑源交警全力保障 两大景区道路畅通

本报讯（记者 双红）清明假期，恒山、悬空寺景区迎来客流高峰。浑源县公安局交通管理大队民警全力做好道路保畅工作，让游客乘兴而来、尽兴而归。

小长假期间，该大队将恒山、悬空寺两大景区路段作为保畅工作的重中之重，增加警力、设置执勤点，安排执法小分队和铁骑巡逻队不间断对景区路段进行巡逻，及时处置各类警情，第一时间响应群众的诉求，并与相关部门、志愿者密切配合，做好车辆检查、交通疏导、分流和停车指引等工作，及时提醒、告知游客及驾驶人安全注意事项，全力做好景区道路交通安保和服务工作。



民警在景区附近执勤（受访单位供图）